

СТАНОВИЩЕ

от д.б.н. **Димитър Николаев Бечев** – професор по зоология в ПУ „П. Хилендарски”

на материалите, представени за участие в конкурс

за заемане на академичната длъжност **‘доцент’**

на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“

по област на висше образование 4 Природни науки, математика и информатика;
професионално направление 4.3 Биологически науки (Екология и опазване на екосистемите).

В конкурса за ‘доцент’, обявен в Държавен вестник, бр. 33 от 17.04.2018 г. и в интернет-страница на Пловдивски университет "Паисий Хилендарски" за нуждите на катедра ЕООС към Биологически факултет, като кандидати участват

гл. ас. д-р Атанас Ангелов Ириков

гл. ас. д-р Ивелин Алдинов Моллов

гл. ас. д-р Славея Тенчева Петрова

всички от катедра „Екология и ООС“, Биологически факултет

1. Общо представяне на процедурата и кандидатите

Предмет

Със заповед Заповед № Р33-3498 от 10. 07. 2018г. на Ректора на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски" (ПУ) съм определен за член на научното жури на конкурс за заемане на академичната длъжност **‘доцент’ в ПУ** по област на висше образование 4 Природни науки, математика и информатика; професионално направление 4.3 Биологически науки (Екология и опазване на екосистемите), **обявен за нуждите на** катедра ЕООС към Биологически факултет.

За участие в обявения конкурс са подали документи:

гл. ас. д-р Атанас Ангелов Ириков

гл. ас. д-р Ивелин Алдинов Моллов

гл. ас. д-р Славея Тенчева Петрова

всички от катедра „Екология и ООС“, Биологически факултет

Представените от кандидатите комплекти материали на електронен носител са в съответствие с Правилника за развитие на академичния състав на ПУ и включва следните документи:

- молба по образец до ректора за допускане до участие в конкурса;
- автобиография по европейски формат;
- списък на научните трудове;
- справка за спазване на специфичните изисквания на съответния факултет, съгласно чл.65.(3) ПРАСПУ;
- анотации на материалите по чл.65. от ПРАСПУ, включително самооценка на приносите;
- декларация за оригиналност и достоверност на приложените документи;
- преписи от протоколи от КС, ФС, АС във връзка с конкурса;
- държавен вестник с обявата на конкурса (копие);
- удостоверение за трудов стаж;
- документи за учебна работа;
- документи за научно-изследователска работа;
- документи, отнасящи се до художествено-творческа дейност;
- документи, съобразно специфичните изисквания на съответния факултет;
- други документи.

В електронния вариант на документите **Атанас Ириков** не е представил Справка за спазване на специфичните изисквания на Биологически факултет и копия от публикациите, **Ивелин Моллов** не е представил Автореферат и списък на публикациите по дисертацията, **Славя Петрова** не е представила данни за научните проекти.

Кандидатът **Атанас Ириков** е приложил общо 26 научни труда извън дисертацията, 4 учебни пособия и 4 научно-изследователски проекта. Приемат се за рецензиране 18 научни труда, които са извън дисертацията и се отчитат при крайната оценка и 4 учебни помагала, и 4 научно-изследователски проекта. Не се рецензират 8 научни труда извън проблематиката на конкурса (№ 4, 6, 11, 12, 17, 21, 22, и 24 са чисто зоологически). Статии № 5, 7, 8, 9, 10, 16, 20, 23, 25, 26 могат да се разглеждат като “зоологически с екологични бележки или със значение за екологията”. Разпределението на научните трудове по съответни рубрики, в страната и в чужбина, е както следва: 15 в реферирани издания, от които 3 в списания с импактфактор, в 14 водещ автор.

Кандидатът **Ивелин Моллов** е приложил общо 44 научни труда извън дисертацията, 7 учебни пособия и 8 научно-изследователски проекта. Приемат се за рецензиране 40 научни труда, които са извън дисертацията и се отчитат при крайната оценка, 7 учебни помагала и 8 научно-изследователски проекта. Не се рецензират 4 научни труда извън проблематиката на конкурса (№ 2, 12, 14, 34 и 36 са чисто зоологически). Статии № 11, 25, 29 и 33 могат да се разглеждат като “зоологически с екологични бележки или със значение за екологията”. Разпределението на научните трудове по съответни рубрики, в страната и в чужбина, е както следва: 43 в реферирани издания, от които 10 в списания с импактфактор, в 17 водещ автор.

Кандидатът **Славя Петрова** е приложила общо 56 научни труда извън дисертацията, 6 учебни пособия и 10 научно-изследователски проекта. Приемат се за рецензиране 43 научни труда, които са извън дисертацията и се отчитат при крайната оценка, 6 учебни помагала и 10 научно-изследователски проекта. Не се рецензират 13 научни труда извън проблематиката на конкурса (№ 24, 26, 27, 28, 33, 44, 45, 49) и 5, които не са научни статитии (№ 35, 37, 41, 54, 55). Разпределението на научните трудове по съответни рубрики, в страната и в чужбина, е както следва: 25 в реферирани издания, от които 8 в списания с импактфактор, в 25 водещ автор.

Кратки биографични данни

Гл. ас. **Атанас Ириков** е завършил ПУ „Паисий Хилендарски”. От 1994 г. е асистент – гл. асистент в Катедра ЕООС при ПУ. Преподавател по Консервационна екология, Опазване на околната среда, Екологичен мениджмънт, Управление на производствени отпадъци, Градска екология.

Гл. ас. **Ивелин Моллов** е завършил ПУ „Паисий Хилендарски”: бакалър, специалност “Екология и ОПС” и магистър (2004 г.), специалност “Биоразнообразие, екология и консервация”. От 2010 г. доктор по Екология и опазване на екосистемите. От 2010 г. г. е асистент – гл. асистент в Катедра ЕООС при ПУ. Преподавател по Екология, Екологични производства и устойчиво развитие, Екология, адаптация и биоритми, теренни упражнения по Екология и ОПС.

Гл. ас. **Славя Петрова** е завършила ПУ „Паисий Хилендарски”: бакалър, специалност “Екология и ОПС” и магистър (2008 г.), специалност “Екология и ОПС”. От 2012 г. доктор по Екология и опазване на екосистемите. От 2011 г. г. е асистент – гл. асистент в Катедра ЕООС при ПУ. Преподавател по Геология и петрография, Почвознание и замърсяване на почвите, Основи на палеонтологията, Основи на палеонтологията и историчната геология, Екология и ОПС, Палеоекология и др.

2. Обща характеристика на дейността на кандидатите

И тримата кандидати имат много добра *учебно-педагогическа дейност*, изразяваща се в достатъчно преподавателски опит, водени редица учебни дисциплини и участие в написването на учебни пособия.

И тримата кандидати имат много добри постижения в областта на *научните изследвания*. Значителна част от качествената научната продукция на **Атанас Ириков** е в областта на зоологията и е извън тематиката на конкурса.

3. Сравнителен анализ на кандидатите

Показатели	Критерии на БФ	Изпълнение Ириков	Изпълнение Моллов	Изпълнение Петрова
Учебни помагала	минимум 2	4	7	6
Списък научни публикации	най-малко 15	26	44	56
Публикации, подлежащи на оценка		18	39	43
Публикации, подлежащи на оценка – в реферирани научни издания	най-малко 10	15	38	25
Публикации, подлежащи на оценка – с ИФ	най-малко 7	3 (+1)	10 (+1)	8 (+1)
Публикации, подлежащи на оценка – Водещ автор (<i>водищ автор, кореспондиращ, последен</i>)	най-малко в 10	14	17	25
Цитирания	най-малко 20	95	151	97
Цитирания в международни реферирани списания	най-малко 10	>36	136	91
Дипломанти	най-малко 5	18	9	19

Участие в проекти	поне в 2 проекта	4	8	10
Издигане престижа на катедра, факултет, университет (по-важни по моя преценка)	принос	не е представил	1) 2009 г. – съосновател и заместник главен редактор на "Ecologia Balkanica" 2) 2009 г. – съосновател и редактор на "ZooNotes" 3) 2016 г. – съосновател и заместник главен редактор на "Bulletin of the Natural History Museum — Plovdiv"	1) Член на редакционния борд на списание Ecologia balkanica 2) Рецензент на научни публикации към Ecological Indicators (IF=4,391), Ecologia balkanica, Journal of Life Sciences и др.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Представените от гл. ас. д-р **Атанас Ириков** научни трудове не отговарят на критерия „минимум 7 статии в списания с импакт фактор” от Критериите на БФ.

Представените от гл. ас. д-р **Ивелин Моллов** научни трудове са с най-добри наукометрични показатели. Оценявам високо работата му като редактор в 3 научни списания.

На базата на представените по-горе анализи на учебната и научната дейност на кандидатите определям следното подреждане:

1. гл. ас. д-р **Ивелин Алдинов Моллов**
2. гл. ас. д-р **Славея Тенчева Петрова**
3. гл. ас. д-р **Атанас Ангелов Ириков**

и намирам за основателно да препоръчам на Научното жури да изготви доклад-предложение до Факултетния съвет на Биологически факултет при ПУ за избор на гл. ас. д-р **Ивелин Алдинов Моллов** на академичната длъжност 'доцент' в ПУ „П. Хилендарски“ по професионално направление 4.3. Биологически науки (Екология и опазване на екосистемите).

септември.2018 г.

Изготвил становището:

(проф., д.б.н. Димитър Николаев Бечев)